
مقدمة في البرمجة الخطية
Introduction to Linear Programming
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مقدمة في البرمجة الخطية

:تعريف•

دالة خطية إذا كانت على الصورةf (x1 , … , xn)يقال أن الدالة  

f (x1 , … , xn) = c1x1 + c2x2 + … + cn xn

c1بحيث أن , c2 , … , cnهي ثوابت.

𝑓: مثال• 𝑥 = 3𝑥 تعتبر دالة خطية بينما𝑓 𝑥 = 𝑥2ليست دالة خطية

:تعريف•

:فإنbوثابتf (x1 , … , xn)لأي دالة خطية  

f (x1 , … , xn) ≤ bأوf (x1 , … , xn) ≥ b    

خطية ،متراجحةتسمى 

.تسمى معادلة خطيةf (x1 , … , xn) = bو
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مقدمة في البرمجة الخطية

:ملاحظة

:فإنbوثابتf (x1 , … , xn)لأي دالة خطية  

•f (x1 , … , xn) < b

•f (x1 , … , xn) > b

•f (x1 , … , xn) ≠ b

.في البرمجة الخطيةلا تستخدم 
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مقدمة في البرمجة الخطية

:تعريف•

:الآتيىعلاحتوىإذاخطيا  برنامجا  يسمىالرياضيالبرنامج

x1)القرارمتغيراتفيخطيةهدفدالة1. , … , xn)تعظيميرادو

.(minimize)قيمتهاتقليلأو(maximize)قيمتها

صورةفيالقرارمتغيراتفيالخطيةالقيودمنمجموعة2.

.خطيةمتراجحاتأوخطيةمعادلات

.قرارعلى جميع متغيرات ال( سالبيةاللامثل قيود )قيود الإشارة 3.

راتالمحاضفيصياغتهاسبقالتيالرياضيةالبرامججميع•

.خطيةبرامجهيالسابقة
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افتراضات البرنامج الخطي 

(  Proportionality)التناسب أو النسبية 1.
دللقيالأيسرالطرفقيمةفيأوالهدفدالةقيمةفيمتغيركلمساهمة•

.المتغيرقيمةمعتتناسبالخطي

2𝑥1 + 𝑥2 ≤ 8 ✓

2𝑥1
2 + 𝑥2 ≤ 8 X

𝑥1 + 𝑥2 ≤ 8 X

𝑥1 2𝑥1 2𝑥1
2

2 4 8

4 8 32

رتضاعفت قيمة المتغي تضاعف إسهام المتغير
4تضاعف إسهام المتغير 

مرات

ريال فإن ذلك يعني ان الربحية من هذا 10تعطي ربح قدره 𝑥1 لو أن الوحدة الواحدة من: مثلا

𝑥1، فلو كانت 10𝑥1المنتج تساوي  = ريال، واذا كانت50فالربح من هذا المنتج يساوي  5

𝑥1 = مة أي أن قيمة المعامل لا تتغير بتغير قي. ريال1000فالربح من هذا المنتج يساوي  100

𝑥1.
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(  Additivity)التجميع2.

.قيمة دالة الهدف هي مجموع العائد من كل متغير على حدة•

استهلاكمجموعهوقيدأيفيموردلأيالاستهلاكمقدار•

.كل متغير على حدة

ةبقيقيمةعنمستقلالخطيالبرنامجفيمتغيركلمساهمةأنأي
طفقجمعيةعلاقةالبعضبعضهامعالمتغيراتعلاقة.المتغيرات

x1 + x2 + x3 ≤  5     ✓

x1x2 + x3 ≤  5     X

افتراضات البرنامج الخطي
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افتراضات البرنامج الخطي

(  Continuity)الاتصال3.

متغيراتمنهاوليسمتصلةمتغيراتالقرارمتغيراتجميع

.(سريةك)حقيقيةقيميأخذللمتغيريسمحأي.(صحيحة)متقطعة

✓ x1 ≥ 0  

(Certainty)التأكد4.

واملعأيالنظامفيوليسيقينيبشكلمحددةالنظاممعالمجميع

.عشوائيةمتغيراتأواحتمالية

a1 x1 + a2 x2 ≤  b ,   a1 ~ Normal Distribution X

b ~ Normal Distribution   X



الحل البياني للبرامج الخطية
Graphical Solution of Linear Programs
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الحل البياني للبرنامج الخطي

.خطيةالرسم البياني يعتبر من أبسط وأسرع طرق حل مسائل البرمجة ال•

.ا  يمكن تمثيلها بياني( أو ثلاثة متغيرات)أي معادلة في متغيرين •

.  مالمعادلة الخطية في متغيرين يتم تمثيلها بيانيا بخط مستقي•

نحتاج معرفة نقطتين على المستقيم  –

أو نقطة على المستقيم وميل المستقيم–

.ضاء مغلقبنصف فالخطية في متغيرين يتم تمثيلها بيانيا  المتراجحة•

على ، ونقطة إضافية ليستالمتراجحةنحتاج معرفة نقطتين لرسم مستقيم –

.المستقيم لتحديد إتجاه تحقق المتراجحة الخطية

Rتنصف الفضاء الذي تنتمي إليه –
2

.إلى نصفين
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الحل البياني للبرنامج الخطي

x1: مثال + 2x2 = 6 

:نحتاج نقطتين

if    x1 = 0   x2 = 3

if    x2 = 0   x1 = 6

(0 , 3) and (6 , 0)
x1

x2

(6,0)

(0,3)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

x1: مثال + 2x2 ≤ 6 

قيمنحتاج نقطتين لرسم المست

x1 + 2x2 = 6

if    x1 = 0   x2 = 3

if    x2 = 0   x1 = 6

(0 , 3) and (6 , 0)

ى نحتاج نقطة ثالثة ليست عل
ة اتجاه المستقيم للتعويض ومعرف

0): تحقق المتراجحة  , 0)

0 + 2 (0) = 0 < 6

x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد

x1 + 2x2 ≤ 6

«نصف فضاء مغلق»

(6,0)

(0,3)

(0,0)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

طي استخدم الطريقة البيانية لإيجاد الحل الأمثل للبرنامج الخ: مثال

:(مثال الدهانات)التالي 

max  z = 3000x1 + 2000x2

s.t.

x1 + 2x2  ≤ 6 

2x1 +   x2 ≤ 8

-x1 + x2 ≤ 1

x2 ≤ 2

x1 , x2 ≥ 0
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل القيد

x1 + 2x2 ≤ 6

x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد

x1 + 2x2 ≤ 6

(6,0)

(0,3)

(0,0)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل القيد

2x1 + x2 ≤ 8

:نقطتين على المستقيم

2x1 + x2 = 8

if    x1 = 0   x2 = 8

if    x2 = 0   x1 = 4

(0 , 8) and (4 , 0)

0): نقطة إضافية للتعويض , 0)

2(0) + 0 = 0 < 8

x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد

2x1 + x2 ≤ 8

(4,0)

(0,0)

(0,8)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل القيد

- x1 + x2 ≤ 1

:نقطتين على المستقيم

- x1 + x2 = 1

if    x1 = 0   x2 = 1

if    x2 = 0   x1 = -1

(0 , 1) and (-1 , 0)

1): نقطة إضافية للتعويض , 1)

1- 1 = 0 < 1

x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد
- x1 + x2 ≤ 1

(-1,0)

(1,1)(0,1)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل القيد

x2 ≤ 2

:نرسم المستقيم

x2 = 2

1): نقطة إضافية للتعويض , 3)

3 > 2x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد

x2 ≤ 2

(1,3)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل القيود

x1 ≥ 0

x2 ≥ 0

x1

x2

جميع النقاط التي تحقق القيد

x1 ≥ 0  ,  x2 ≥ 0
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:قيودالنقاط التي تحقق جميع ال

x1 + 2x2   ≤ 6           (1)

2x1 +   x2   ≤ 8           (2)

- x1  +   x2  ≤ 1           (3)

x2    ≤ 2           (4)

x1  , x2  ≥ 0

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة
Feasible Solution Set

2
3

1

4
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الحل البياني للبرنامج الخطي

(المسموح ، المقبول)الحل الممكن : تعريف•

.ودحلا  ممكنا  إذا كانت تحقق جميع القي(x1, … , xn)تكون النقطة 

.القيودهي النقطة التي تقع ضمن منطقة التظليل لجميع: بيانيا  

منطقة الحلول الممكنة : تعريف•

Rهي المجموعة الجزئية من الفضاء 
n

.والتي تحقق جميع القيود

.أي أنها مجموعة النقاط التي تحقق جميع القيود

.هي منطقة تقاطع التظليل لجميع القيود: بيانيا  
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الحل البياني للبرنامج الخطي

(convex set)مجموعة محدبة : تعريف•

yوxنقطتينلأيكانإذامحدبةمجموعةSالمجموعةتكون
tفإن،Sللمجموعةتنتميان x + (1 − t) yللمجموعةتنتميS،
0حيث ≤ t ≤ 1.

الذيالمستقيمفإن،Sللمجموعةتنتميانyوxنقطتينلأي:بيانيا  
.Sالمجموعةضمنكاملايقعالنقطتينهاتينبينيصل
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:أمثلة على مجموعات محدبة•

:أمثلة على مجموعات غير محدبة•

xxx

x yyy

y

x
y

x
y

x

y

x

y
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:نظرية

مج منطقة الحلول الممكنة لأي برنا
.ستكون منطقة محدبةخطي 

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

2 3

1

4

ذا منطقة الحلول الممكنة في ه
.مجسم مضلعالمثال يسمى 

ويتكون من تقاطع عدد من 
.أنصفة الفضاء المغلقة



23

الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل دالة الهدف بيانيا  

max or min   z = c1x1 + c2x2

. لاحظ لا يوجد طرف أيمن لدالة الهدف•

:يلينستطيع رسم دالة الهدف فقط عندما تكون كما•

c1x1 + c2x2  = k

ها كما نرغب، لكن يستحسن اختيارkنختار القيمة •

.بحيث يمر المستقيم بمنطقة الحلول الممكنة



24

الحل البياني للبرنامج الخطي

ارسم مستقيم دالة الهدف

ةاختياريالذي يمر بنقطة 

ة،في منطقة الحلول الممكن

2)مثلا المار بالنقطة  ,0)

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة
Feasible Solution Set

(4,0)

(0,1)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

مستقيم دالة الهدف الذي

2)يمر بالنقطة  ,0):

3000x1 + 2000x2 = 6000

:نحتاج نقطة أخرى

if  x1 = 0   x2 = 3

(2 , 0) and (0 , 3)
x1

x2

z = 6000

2 0

(2,0)

(0,3)
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الحل البياني للبرنامج الخطي

ثم نحدد اتجاه تحسن دالة

نختبر نقطة ليست.الهدف

.على المستقيم

3)مثلا، عند النقطة  ,3) ،

:قيمة دالة الهدف هي

3000x1 + 2000x2 = 15000

اليمينإذن دالة الهدف تتحسن جهة

x1

x2

z = 6000
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الحل البياني للبرنامج الخطي

دف مستقيم دالة اله( يجر)يزاح 

سنالتحموازيا لنفسه باتجاه 

ي آخر نقطة فحتى يصل إلى 

فتكون هذه فضاء الحلول

.الحل الأمثلالنقطة هي 

x1

x2

z = 6000

نقطة الحل الأمثل
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x1

x2

الحل البياني للبرنامج الخطي

نقطة الحل الأمثل
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:يمينالحل الأمثل يقع عند تقاطع المستق

x1 + 2x2 = 6

2x1 + x2 = 8

x1

x2

x1 + 2x2 = 6

2x1 + x2 = 8

نقطة الحل الأمثل
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الحل البياني للبرنامج الخطي

نظامتحديد الحل الأمثل يكون بحل ال

:الخطي التالي

x1 + 2x2 = 6

2x1 + x2 = 8

:  الحل الأمثل

x1* = 10/3 = 3.33  

x2* = 4/3 = 1.33

x1

x2

x1 + 2x2 = 6

2x1 + x2 = 8

نقطة الحل الأمثل
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الحل البياني للبرنامج الخطي

الحل الأمثل هو

x1* = 3.33    and   x2* = 1.33

: بعد التعويض في دالة الهدف نحصل على  القيمة المثلى لدالة الهدف وهي

z* = 12666.67 SR

طن من الدهان 1.33طن من الدهان الخارجي و 3.33أي أن على الشركة إنتاج 

ريال12666.67الداخلي يوميا  لتحصل على عوائد يومية مثلى تقدر بـ 
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الحل البياني للبرنامج الخطي

(Optimal Solution)الحل الأمثل : تعريف•

:حلا  أمثلا  للبرنامج الخطي إذا كان(x1 , … , xn)يكون القرار 

ينتمي إلى فضاء الحلول الممكنة –

أو  ذو أقل قيمة لدالة الهدف في حالة    maxذو أعلى قيمة لدالة الهدف في حالة–

min

كل حل أمثل هوحل ممكن وليس العكس–

:تحديد الحل الأمثل بيانيا•

حتى يصل إلى آخر التزايديزاح مستقيم دالة الهدف باتجاه : maxفي حالة ▪

.  نقطة في فضاء الحلول فتكون هذه النقطة هي الحل الأمثل

حتى يصل إلى آخرالتناقصيزاح مستقيم دالة الهدف باتجاه : minفي حالة ▪

.نقطة في فضاء الحلول فتكون هذه النقطة هي الحل الأمثل
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:النقاط الركنية: تعريف•

:نقطة ركنية ضمن منطقة الحلول الممكنة إذا كان(x1 , … , xn)يكون القرار 

، (x1 , … , xn)كل قطعة مستقيمة داخل منطقة الحلول الممكنة وتمر بالنقطة 

.هي أحد طرفي هذه القطعة المستقيمة(x1 , … , xn)تكون النقطة 

.تسمى أيضا نقاط قصوى أو نقاط زاوية

،محدودةحلولمنطقةمعخطيلبرنامجأمثلحليوجدإذا:نظرية•

.أمثلحلستكونالركنيةالنقاطإحدىفإن

دالةيلميكونعندماوذلكأمثلحلمنأكثريوجدقدأنهأي,لاحقا  سنرىكماالوحيدةتكونلاقد

.القيودأحدلميلمساوياالهدف
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الحل البياني للبرنامج الخطي

x1

x2

A

B

C D

E

F

A, B, C, D, E, F: النقاط

نةهي نقاط ركنية لمنطقة الحلول الممك

Eالحل الأمثل عند النقطة  

    x1* = 10/3 = 3.33  

x2* = 4/3 = 1.33
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:مثـــال
الأعماللرجامنإماالزبائنغالبيةأنالإدارةوتعتقدالفاخرة،السياراتينتجمصنع

ررتقالزبائنمنشريحةأكبرإلىوللوصول.العاليالدخلذويالموظفينمنأو
أوالكوميديةالبرامجإماتتخللواحدةدقيقةمدتهاتجاريةإعلاناتطرحالإدارة
:البرامجهذهمشاهداتعددالتاليالجدوليبين.الرياضيةالبرامج

مشاهدمليون28أدنىكحدلهاتضمنمثلىإعلانيةسياسةإيجادفيالإدارةوترغب
الإعلانكانفإذا.العاليالدخلموظفيمنمشاهدمليون24والأعمالرجالمن

ريال100000ويكلفالكوميديةالبرامجخلالالواحدةللدقيقةريال50000يكلف
.المناسبةالإعلانسياسةهيفماالرياضية،البرامجخلالالواحدةللدقيقة

الرياضيةمشاهدي إعلانات البرامج

(دقيقة إعلان/مليون)

مشاهدي إعلانات البرامج الكوميدية

(دقيقة إعلان/مليون)

2 7 الأعمالرجال

12 2 الموظفين ذوي الدخل العالي
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الحل البياني للبرنامج الخطي

فيه؟؟التصرفالشركةتملكالذيما:القرارمتغيرات

x1=الكوميديةالبرامجخلالللإعلانالمخصصةالدقائقعدد

x2=الرياضيةالبرامجخلالللإعلانالمخصصةالدقائقعدد
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:الهدفدالة
ةالكوميديالبرامجخلالللإعلاناتبالريالالإجماليةالتكلفةzلتكن–

الرياضيةوالبرامج
z = 50,000 x1 + 100,000 x2

خلالللإعلانريال1000بـالــالإجماليةالتكلفةzتعريفإعادةيمكن–
:وبالتالي.الرياضيةوالبرامجالكوميديةالبرامج

z = 50 x1 + 100 x2

minتكاليفتمثلالهدفدالة–
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:القيود
مليون7بأنعلما  الأعمال،رجالمنالإعلانلمشاهديالأدنىالحدقيد–

البرامجيتابعونمنهممليون2والكوميديةالبرامجيتابعونمنهم
:الرياضية

7000000x1 + 2000000x2 ≥ 28000000
 7x1 + 2x2 ≥ 28

2بأنعلما  العالي،الدخلموظفيمنالإعلانلمشاهديالأدنىالحدقيد–
البرامجيتابعونمنهممليون12والكوميديةالبرامجيتابعونمنهممليون

:الرياضية
2000000x1 + 12000000x2 ≥ 24000000

 2x1 + 12x2 ≥ 24
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:الخطيالبرنامج

x1=الكوميديةالبرامجخلالللإعلانالمخصصةالدقائقعدد

x2=الرياضيةالبرامجخلالللإعلانالمخصصةالدقائقعدد

min   z = 50x1 + 100x2

s.t.

7x1 +     2x2   ≥  28
2x1 +  12x2   ≥  24

x1 ≥ 0 

x2 ≥ 0
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:انيا  تمثيل فضاء الحلول الممكنة بي

7x1 + 2x2 ≥ 28

(0 , 14) , (4 , 0)

(0 , 0)  7(0)+2(0) = 0 < 28 

2x1 + 12x2 ≥ 24

(0 , 2) , (12 , 0)

(0 , 0)  2(0)+12(0) = 0 < 24

x1 ≥ 0 ,  x2 ≥ 0

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

1
212

14

4

2
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:تمثيل دالة الهدف بيانيا  
min   z = 50x1 + 100x2

نرسم مستقيم دالة الهدف المار

4)بالنقطة  , «اختيارية»(4

 50x1 + 100x2 = 600 

:نحتاج نقطة أخرى

(0 , أو (6 (12 , 0)

اه نرسم المستقيم، ثم نحدد اتج

.تحسن دالة الهدف

x2

1
212

14

4

2

z = 600
فضاء الحلول الممكنة

x1
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الحل البياني للبرنامج الخطي

:إيجاد الحل الأمثل
.صالافتراضي باتجاه التناقzإزاحة مستقيم 

حل لإيجاد قيم متغيرات القرار الأمثل، ن
:  المعادلتين

7x1 +   2x2 = 28
2x1 + 12x2 = 24

 x1* =3.6  and x2*= 1.4

 z* = 320000

فيإعلاندقيقة3.6شراءالإدارةعلى
فيإعلاندقيقة1.4والكوميديةالبرامج
اويتسمثلىبتكلفةالرياضيةالبرامج

.ريال320,000

x2

1
212

14

4

2

نقطة الحل الأمثل

فضاء الحلول الممكنة

x1



احدى طرق حل نظام المعادلات بإستخدام 

المحددات



!(غير مطلوب)ثلاث متغيرات : مثال

max z = 20x1 + 10x2 + 15x3

s.t.

3x1 + 2x2 + 5x3  ≤ 55

2x1 +   x2 +   x3  ≤ 26

x1 +   x2 + 3x3  ≤ 30

5x1 + 2x2 + 4x3  ≤ 57

x1,x2,x3≥0

الحل البياني للبرنامج الخطي

44



الحل البياني للبرنامج الخطي

منطقة الحلول الممكنة

x1

x2

x3

ة الحل الأمثل عند النقط

I(1.8,20.8,1.6)
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حالات القرار في البرامج الخطية

(  فريد)حل أمثل وحيد •
.  للبرنامج الخطي نقطة وحيدة تعطي أفضل قيمة مثلى لدالة الهدف

.  دالة الهدفوحيدة في فضاء الحلول عند أقصى حد ممكن لتحسينبنقطةخط دالة الهدف يمر : بيانيا  

(  بديلة)حلول مثلى متعددة •
.نهائيةيوجد حلول مثلى لا. للبرنامج الخطي أكثر من نقطة تعطي أفضل قيمة مثلى لدالة الهدف

ممكن من حواف فضاء الحلول عند أقصى حد( قطعة مستقيمة)بحافةخط دالة الهدف يمر : بيانيا  
.لتحسين دالة الهدف

قيمة دالة الهدف غير محدودة •
.  minفي حالة ( -∞)، أو سالب لا نهاية maxفي حالة  ( ∞)قيمة دالة الهدف تكون لا نهاية 

نطقة الحلول يمكن إزاحة مستقيم دالة الهدف في اتجاه التحسن إلى ما لا نهاية ، مع البقاء في م: بيانيا
.الممكنة

فضاء الحلول فارغ •
.البرنامج الخطي ليس له فضاء حلول، أي لا يوجد له أي حل ممكن
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حالات القرار في البرامج الخطية

.المثالين السابقين لهما حل أمثل وحيد:حل أمثل وحيد

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

12

14

4

2

الحل الأمثل

x2

x1

فضاء الحلول الممكنة

الحل الأمثل
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حالات القرار في البرامج الخطية

(:بديلة)حلول مثلى متعددة 

:أوجد بيانيا  الحل الأمثل للبرنامج الخطي التالي: مثال

min   z = 5x1 + 10x2
s.t.

x1 +  2x2   ≥ 10
-x1 +    x2 ≥ 0

x2 ≤ 8
x1 , x2 ≥ 0 
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حالات القرار في البرامج الخطية

نرسم منطقة الحلول الممكنة

x1 ≥ 0 ,  x2 ≥ 0

x1 + 2x2 ≥ 10

(0 , 5) , (10 , 0)

(0 , 0)  (0)+2(0) = 0 < 10

-x1 + x2 ≥ 0

(1 , 1) , (2 , 2)

(1 , 2)  (2) – (1) = 1 > 0

x2 ≤ 8

x1

x2

منطقة الحلول الممكنة

1

2

3

(10,0)

(0,5)

(0,8)
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حالات القرار في البرامج الخطية

نرسم مستقيم دالة الهدف

(4,7)عندما يمر بالنقطة نختار

5x1 + 10x2 = 90

:نحتاج نقطة أخرى

if  x1 = 0   x2 = 9

(4 , 7) and (0 , 9)

ن دالة نختبر نقطة لتحديد إتجاه تحس

1)، مثلا الهدف , 1)

5(1)+10(1) = 15 < 90x1

x2

منطقة الحلول الممكنة

1

2

3
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حالات القرار في البرامج الخطية

نحرك مستقيم دالة الهدف 

سنهاموازيا لنفسه في إتجاه تح

x1

x2

منطقة الحلول الممكنة

1

2

3
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حالات القرار في البرامج الخطية

:الحل الأمثل

يم جميع النقاط على قطعة المستق

حلول مثلى( اللون الأخضر)

x1

x2

منطقة الحلول الممكنة

1

2

3
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حالات القرار في البرامج الخطية

:قيمة دالة الهدف غير محدودة

قيمة دالة الهدف غير محدودة: مثال

max   z = 50x1 + 100x2

s.t.

7x1 +    2x2   ≥ 28

2x1 +  12x2   ≥ 24

x1 , x2  ≥ 0 
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حالات القرار في البرامج الخطية

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

1
212

14

4

2

نرسم منطقة الحلول الممكنة

x1 ≥ 0 ,  x2 ≥ 0

7x1 + 2x2 ≥ 28

(0 , 14) , (4 , 0)
(0 , 0)  7(0)+2(0) = 0 < 28

 

2x1 + 12x2 ≥ 24

(0 , 2) , (12 , 0)
(0 , 0)  2(0)+12(0) = 0 < 24
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حالات القرار في البرامج الخطية

نرسم مستقيم دالة الهدف
max z = 50x1 + 100x2

مرنرسم مستقيم دالة الهدف عندما ي

4)بالنقطة  , 4)

50x1 + 100x2 = 600

:نحتاج نقطة أخرى

if  x1 = 0   x2 = 6

(4 , 4) and (0 , 6)

.اتجاه تحسن دالة الهدف للأعلى

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

1
212

14

4

2

z = 600
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حالات القرار في البرامج الخطية

x1

x2

فضاء الحلول الممكنة

1
212

14

4

2

z = 600

تتزايد قيمة دالة الهدف إلى ما لا

!  نهاية 

.الحل الأمثل غير محدود

.إي أنه لا يوجد حل أمثل

+ ∞
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حالات القرار في البرامج الخطية

:فضاء الحلول فارغ

افترض البرنامج الخطي التالي: مثال

min   z = 5 x1 + 10 x2

s.t.

x1 +    2x2   ≥ 10
-x1 +      x2 ≥  0

x2 ≤  3

x1 , x2 ≥ 0 
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حالات القرار في البرامج الخطية

: الحل
x1 ≥ 0 ,  x2 ≥ 0

x1 + 2x2 ≥ 10

(0 , 5) , (10 , 0)

(0,0)  (0)+2(0) = 0 < 10

-x1 + x2 ≤ 0

(1 , 1) , (2 , 2)

(1,2)  (2) – (1) = 1 > 0

x2 ≤ 3

x1

x2

1

2

3

!لا توجد منطقة تقاطع مشتركة

.لا يوجد أي حل ممكن للبرنامج الخطي
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